

新华社北京6月16日电(记者刘夏村)大河之北,燕赵大地,这里是革命的土地、英雄的土地。如今的河北,生机勃勃、前景光明。6月16日上午,中共中央宣传部举行新闻发布会,围绕“弘扬西柏坡精神,走好新时代赶考路”这一主题介绍有关情况。

“三件大事”齐头并进

“重大国家战略和国家大事为河北发展带来宝贵历史机遇和强大势能。”河北省委书记、省人大常委会主任王东峰说,我们举全省之力推动京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办。

王东峰介绍,聚焦抓住承接北京非首都功能疏解“牛鼻子”,努力为打造第三经济增长极贡献力量。河北全省累计承接京津转入法人单位25919个,5000万元以上项目1248个,投资额1.18万亿元,京津冀协同发展展现广阔前景。

在雄安新区,20多建设者日夜奋战,塔吊林立,建设场面热火朝天……

王东峰表示,雄安新区从规划建设为主进入承接北京非首都功能疏解和建设同步推进的重要阶段,一座蓝绿交织、清新明亮、水城共融的生态城市画卷徐徐铺展。

“张家口赛区76个冬奥项目全部提前完工,冬奥测试活动顺利举办,全省参与冰雪运动人数达到2100多万人。”谈及北京冬奥会筹办,王东峰说,以筹办冬奥会为契机带动张北地区高质量发展迈出新步伐。

“以壮士断腕的决心化解过剩产能”

“新发展理念是关系发展全局的一场深刻变革,对河北这样一个经济结构调整任务重、环境治理难度大的省份,具有特殊重要的指导意义。”王东峰说,河北省围绕坚定不移走生态优先、绿色发展之路,大力调整产业结构,以壮士断腕的决心化解过剩产能,钢铁等六大行业全部超额完成国家和省定去产能任务。

「赶考」路上,燕赵大地谱新篇

同时,王东峰表示,河北省聚焦构建新发展格局,加快创新发展和培育新的动能。例如在推进数字经济方面,王东峰介绍,河北全省数字经济增加值超过1万多亿元,占GDP30%以上,预计到2025年数字经济规模比2020年翻一番。

调整产业结构、加大力度污染深度治理等一系列举措,也是建设天蓝地绿水秀的美丽河北的有效举措。河北省委副书记、省长许勤说,河北省坚持科学治污、精准治污和依法治污,去年全省PM2.5平均浓度较2013年下降了56.9%,今年1至5月份又下降了11.1%。

“办好人民群众最关心、最迫切、最需要的民生实事”

民生连着民心,民心是最大的政治。

从2018年到2020年,河北省累计改造老旧小区6311个,启动城中村改造882个,改造市政老旧管网6863.2公里,新改扩建学校校舍206万平方米、幼儿园785家、农村公路2.3万公里……

许勤说,我们连续实施民生工程,就是要一年接着一年干,一件接着一件办,持续改善人民群众的生产生活环境,办好人民群众最关心、最迫切、最需要的民生实事。

谈及今年的民生工

程特点,许勤表示,一是着力改善城乡居住环境,推进城乡住房改造,加强污水垃圾治理;二是着力完善城乡基础设施,解决好停车、交通、管网、饮水和空心村等方面的问题;三是着力提升公共服务水平,特别是针对人民群众对教育、医疗、文化和体育等方面的新需求,进一步确定今年的任务目标;四是提升社会保障能力,着力在就业、养老、助残等方面做出一系列安排。

“截至5月底,本年度的民生工程进展非常顺利。”许勤说。

“伟大征程 时代画卷——庆祝中国共产党成立100周年美术作品展”在京开幕

新华社北京6月16日电(记者周玮)由中央宣传部、文化和旅游部主办的“伟大征程 时代画卷——庆祝中国共产党成立100周年美术作品展”16日在中国美术馆开幕。

展览紧紧围绕建党百年主题,分为序篇和开辟新天地、建设新中国、迈步新时期、奋进新时代四个篇章,汇聚了中国美术馆及相关美术机构收藏的经典美术作品和近年来创作的优秀党史题材及现实题材作品,共计420余件。展品涵盖了国画、油画、版画、雕塑等多个艺术门类,既有各个时期名家大师作品,也有近年涌现的优秀中

青年美术家作品。

展览全面展现了中国共产党带领中国人民进行革命、建设、改革,走向中华民族伟大复兴的光辉历程,浓墨重彩抒写新时代中国特色社会主义伟大实践,绘就气象万千、壮阔恢弘的时代画卷。展览期间将组织开展形式多样的公共教育活动,通过这些优秀美术作品,让观众更加了解党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,发挥美术作品以美育人、以美化人的独特作用。

展览将持续至7月25日。

木槌余音穿越时空

新华社北京电(记者成欣)中国国家博物馆的馆藏精品中,有一柄看似不起眼的小木槌,曾在20年前敲出振奋人心的声音。

它长32.2厘米、宽10.5厘米、厚6.3厘米,又被称为“入世槌”,是世界贸易组织第四届部长级会议主席宣布中国“入世”时用的木槌。

木槌声落,余音激荡,引领我们穿越时空——

2001年11月10日,卡塔尔首都多哈喜来登酒店灯火通明,世贸组织第四届部长级会议在这里举行。中国人第一次在世贸组织会议中坐在了第一排。有关中国加入世贸组织议题的审议是当天的焦点。因此,当上一个议题接近结束时,原先还有不少空座

的萨尔瓦会议厅内已是座无虚席,连周围过道都站满了人。

18时30分,大会主席,卡塔尔财政、经济和贸易大臣卡迈勒宣布大会转入第二项议题“部长行动”,并开始这一议题下的第一个分议题——中国入世问题。

时任世贸组织中国工作组主席、瑞士驻世贸组织大使吉拉德向大会报告了工作组的工作。亲历中国复关和入世整个谈判进程的吉拉德,向大会提交《中国加入世界贸易组织议定书》(草案)和工作组拟的部长级会议《关于中国加入世界贸易组织的决定》(草案),提请大会审议和通过。

18时39分,卡迈勒宣布本次

世贸组织部长级会议通过中国加入世贸组织的决定,并敲响木槌。

会议结束后,经会议主办方允许,卡迈勒宣布中国入世的木槌被带回中国。2001年12月12日,“入世槌”入藏中国革命博物馆(后与中国历史博物馆合并组建成中国国家博物馆)。

从会议审议中国入世到木槌落定,仅用了几分钟,而这几分钟却凝聚了中国15年复关入世谈判的努力。

今天,入世谈判的峥嵘岁月已成回忆。日益走近世界舞台中央的中国,正以更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放,为自身发展和全球经济复苏助力。

红色百宝 奋斗百年

新华社贵阳6月16日电(记者刘智强)

在位于贵州省遵义市播州区枫香镇的苟坝村,有一个红军马灯馆,陈列着30盏马灯。一盏盏马灯造型各异,积淀着历史的风霜。

80多年前,一盏盏马灯见证着一段珍贵历史。

1935年2月下旬,中央红军二渡赤水,再次占领遵义。3月10日凌晨,中革军委接到红一军团的急电,请求攻打打鼓新场(今贵州金沙县城)守敌。打鼓新场堡垒坚固,易守难攻。1935年3月10日至11日,中央红军在苟坝村召开扩大会议,围绕打还是不打,一场

激烈争论在苟坝展开。

对此,原中央党史研究室副主任石仲泉在《长征行》一书中,作了详细记述:会开了整整一天,争论很激烈,只有毛泽东一人不同意打,反复强调不能打固守之敌,不能“硬碰的”,应在运动战中消灭敌人。

周恩来在《党的历史教训》中回忆:“别人一致通过要打……但毛主席回去一想,还是不放心,觉得这样不对,半夜里提马灯又到我那里来,叫我把命令暂时晚一点发,还是想一想。我接受了毛主席的意见,一早再开会议,把大家说服了。”

后来得知,蒋介石已令重兵驰援打鼓新场,红军如果真去硬攻,必将陷入重围。

马灯照亮光明前路

3月中旬,中央成立由毛泽东、周恩来、王稼祥组成的新的“三人团”,以周恩来为首,负责全军的军事行动。

如今在苟坝,当年毛泽东走过的田埂小路被命名为“毛泽东小道”。从毛泽东当年住处出发,步行前往当时周恩来居住的长五间,大约1.5公里的路程。窄窄的乡间小道,坡坡坎坎,弯弯绕绕。

“苟坝会议是我们党探索科学的民主集中制的一次重要实践。”遵义市党史研究室主任张黔生说,苟坝会议表明,共产党员讲大局、有担当,发扬党内民主,最终作出符合实际的科学决策,走上正确的道路。

“打铁必须自身硬”看百年大党的政治品格

奋斗百年路 启航新征程

百年容颜

勇于自我革命,是中国共产党鲜明的政治品格。

“打铁必须自身硬”,彰显出中国共产党始终刀刃向内的非凡勇气和一如既往的严格要求。这也是一场自我革命、自我再塑的伟大工程。

(一)

强大的政党,锻造于坚定的自我革命。

放眼人类历史的浩瀚长河,从来没有一个政党像中国共产党一样,始终以强烈的忧患意识荡涤一切附着在肌体上的污秽,坚决同一切可能动摇党的根基、阻碍党的事业的现象做斗争。

1927年4月27日至5月9日,在武汉召开的中国共产党第五次全国代表大会,选举产生首届中央监察委员会。党要管党、从严治党,强化党内监督、严明政治纪律一以贯之。

从枪决刘青山、张子善的“共和国反腐第一案”,到查处广东省海丰县原县委书记王仲的“改革开放第一案”,再到以空前力度正风肃纪反腐,全面从严治党……

“不得罪成百上千的腐败分子,就要得罪十三亿人民。”习近平总书记的话掷地有声。

“反腐败斗争取得压倒性胜利”——在党的十九大作出“反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展”的判断后,2018年底召开的中央政治

局会议对反腐败斗争形势作出这样的重大判断。

从形成“压倒性态势”到取得“压倒性胜利”,标志着我国反腐败斗争成果正从量的积累迈向质的转变。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,重拳“打虎”“拍蝇”“猎狐”,掀起了力度、广度、深度空前的反腐败斗争。

党的十八大以来到2019年底,全国共立案审查中管干部414人、厅局级干部1.8万人、县处级干部13.7万人,查处官员级别之高、数量之多数十年罕见……

这是一个政党的刮骨疗毒、自我净化,其背后的道理浅白而深刻——

中国共产党的伟大不在于从不犯错,而是永远直面问题,以极强的自我修复能力克服阵痛、再塑自身。

(二)

党的作风,就是党的形象。作风关系着党的人心向背,关系着党的生死存亡。

在抗日战争最艰苦的时期,华侨领袖陈嘉庚先后拜会了蒋介石、毛泽东。

在重庆,蒋介石豪掷巨款宴请陈嘉庚,所用极尽铺张。而在延安,陈嘉庚吃到的是毛泽东自己种的豆角、西红柿。

这一餐饭,让陈嘉庚看到了中国

(三)

重锤可以塑造躯体,理想信念则能重铸灵魂。



6月16日,演员在银川剧院表演话剧《情系贺兰》。

当日,由中国煤矿文工团、宁夏银川市文化旅游广电局联合出品的大型原创话剧《情系贺兰》在银川剧院上演。《情系贺兰》是一部反映闽宁脱贫攻坚的原创话剧,取材于西海固群众搬迁到闽宁镇、福建援建宁夏过程中发生的真实事例,展现出扶贫干部忘我付出、西海固人民勇于开拓、携手将“干沙滩变成金沙滩”的感人故事。

新华社记者冯开华摄

《情系贺兰》在银川上演